PP UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE

TRANSFERENCIA - 22 semestre letivo de 2009 e 12 semestre letivo de 2010

CURSO de CIENCIA DA COMPUTAGCAO - RIO DAS OSTRAS -
Gabarito

INSTRUCOES AO CANDIDATO
? Verifique se este caderno contém:
PROVA DE REDAGAO — com uma proposta;
PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS — com questdes discursivas, totalizando dez pontos.
? Se este caderno nao contiver integralmente o descrito no item anterior, notifigue imediatamente ao

fiscal.

? No espacgo reservado a identificagcdo do candidato, além de assinar, preencha o campo respectivo
com seu nome.

? Nao é permitido fazer uso de instrumentos auxiliares para o calculo e o desenho, portar material que
sirva para consulta nem equipamento destinado a comunicagéao.

? Na avaliagdo do desenvolvimento das questbes sera considerado somente o que estiver escrito a
caneta, com tinta azul ou preta, nos espagos apropriados.

? O tempo disponivel para realizar as provas € de quatro horas.

? Ao terminar, entregue ao fiscal este caderno devidamente assinado. Tanto a falta de assinatura
quanto a assinatura fora do local apropriado podera invalidar sua prova.

? Certifique-se de ter assinado a lista de presenca.
? Colabore com o fiscal, caso este o convide a comprovar sua identidade por impressao digital.
? Vocé devera permanecer no local de realizagdo das provas por, no minimo, noventa minutos.

AGUARDE O AVISO PARA O INiCIO DA PROVA

RESERVADO A IDENTIFICAGAO DO CANDIDATO

ASSINATURA :
RESERVADO AOS AVALIADORES
REDAGAO rubrica:
C. ESPECIFICOS rubrica:
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Prova de Conhecimentos Espe :ificos

12 QUESTAO: (1,5 ponto)

QDiDi
0
: [D

a) fornecaas tabelas-verdade de C e D;

Dado o circuito abaixo:

b) informe a expressao que o circuito computa;

c¢) diga, de forma simplificada, em que condigdes Jodo vai ao cinema e em que
condicdes ele levara sua namorada, considerando:

A = Vai chover

B = O pai de Jodo vai emprestar o carro
C = Joao vai ao cinema

D = Joao vai levar a namorada

Resposta:

a)

R |o|lo|>
R|lOo|—|lo|wm
=l e
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Resposta:
b)

C=(AandB)ornotA
D=AandB

Ele vai ao cinema se nao chover ou se o0 pai emprestar o carro
Ele leva a namorada se chover e o pai emprestar o carro
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22 QUESTAO: (15 ponto)
Efetue as seguintes conversodes:

=()2

)16

11=()

a)  (384)10=()16=()s
b) (101011)2=( )10 = (
c) 10101001 + 111101

)

d) AC27-32AB = ()6

Resposta:

a)  (384)10 = (180)16 = (600)s = (110000000),
b) (101011)2= (43)10 = (2B)16

c) 10101001 + 11110111 = (110100000),

d) AC27 — 32AB = (797C)ss




PROAC /| COSEAC -Gabarito

32 QUESTAO: (15 ponto)

Encontre os autovalores da transformacdo linear T:?3 ? ?3 tal que
T(x,y,z) = (7x - 2y, -2x + By - 2z, -2y + 5z). T é diagonalizavel? Justifique sua resposta.

Resposta:

Os autovalores sao 3,6 € 9. T é diagonalizavel.
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42 QUESTAO: (1,5 ponto)

Verifique se o grafico da funcio : ? 2 ? tal que f(x) = VX 25X 26 ? X possui
assintotas horizontais. Justifique sua resposta.

Resposta:

O grafico de f possui uma assintota horizontal de equagao y =-5/2.
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52 QUESTAO: (2,0 pontos)

Escreva uma fungéo (ou em C, ou em PASCAL ou em JAVA) que, dados um vetor
de elementos inteiros e o tamanho desse vetor, inverta o vetor de entrada. Por exemplo,
se vet é igual a {1, 2, 3}, vet passaa ser {3, 2, 1} apds o uso dessa fungao.

Resposta:

void inverte(int* vet, int tam){

inti, j, temp;
if(tam < =0)
exit(1);

for(i = 0; i < tam; i++){
temp = vet[i];
vet[i] = vet[tam-i - 1];
vet[tam - i- 1] = temp;
}
}
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62 QUESTAO: (2,0 pontos)

Escreva uma funcéo (ou em C, ou em PASCAL ou em JAVA) que, dados uma
matriz, o numero de linhas, o nimero de colunas e um elemento dessa matriz, coloque
zeros em todos os elementos que estdo na mesma linha e na mesma coluna do elemento
passado como parametro, sem zerar esse elemento.

Resposta:

void zeros(int ** mat, int m, int n, int elem){

inti, j, pos, X, y;

if((m <= 0) || (n <= 0))
exit(1);

x=0;

y=0;

for(i=0;i<m;i++)
for(j=0;j<n; j++)
if(elem == mat[i][j]{

X=1i;
y=j
break;
}
for(j=0;j <n; j++)
mat[x][j] = O;

for(i=0;i<m;i++)
matfi][y] = 0;

mat[x][y] = elem;

}
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Resposta:
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Espaco reservado para rascunho

10
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Espacgo reservado para rascunho

22
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